

СОХА И МОЛОТ

**Вся власть Крестьянам и Рабочим
в лице их Советов.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Армейский Совет доводит до сведения г. г. города Минусинска и его окрестностей что пропуска выдаются комендантом города Минусинска т. Ксенозовым: Большая улица д. Смирнова, против Собора.

Исполкомъ.

Главный Штаб Кр. Армии предлагает всем беженцам-выбывшим во время эвакуации Минусинска казаками-вернутся обратно и заниматься мирным трудом. Штаб считает своим долгом заявить всем убежавшим гражданам, что пущенные нашими врагами злонамеренные слухи о наших расправах с первым попавшим вымышлены и ложны в самом корне.

Возвращающимся гражданам дается полная гарантия в безопасности и неприкосновенности их личности. Возвращайтесь и налаживайте свой свою жизнь этого требует от вас гражданский долг.

Гл. Штаб Крестьянской Армии.

Всех агитаторов Крестьянской Армии, приглашаю явиться 24-го с. м. в 4 часа дня на заседание в помещении редакции, Большая дом Метелкина против собора, для выработки плана работы и получения директив.

Кроме того местные рабочие и труд. интеллигенция стоящая на платформе Советской власти и желающие работать по агитации, приглашаются так же ознакомиться с работой и вступить в агитационный отдел. Вновь поступающие должны иметь рекомендации и документов в пользу власти Советов. Явка обязательна.

Предс. агитационного отдела П. Петров.

К моменту.

Классовая борьба трудового крестьянства и рабочих с буржуазией в данный момент достигла обширных и ужасных размеров. Нет, кажется, такого благодатного поля во всей Сибири, где бы не было возстаній. Хотя наши классовые враги всячески стараются извратить в свою пользу факты, но как и сколько не обманывай, правда все же видна как звезда, сияющая сквозь черносотенный мрак нашей реакции. Не только наша Россия, но и все великие Европейские государства и даже часть Азии превратились в бушующее революционное море. Крылатые слова Троцкого, сказанные им в Бресте: мы зажгли факел революции и он перекинется всюду и зажжет весь мир, оказались пророческими. Что происходит в иностранных государствах, мы будем говорить в следующем номере. Пока необходимо остановиться на положении, создавшемся в нашей родной Сибири. Правительственная консервативно-черносотенная пресса, все возстанія крестьян характеризует, как бунты не имеющие никакого смысла. Она утверждает даже, что возстали не крестьяне, а только разбитые большевики и подогретые ими нежелующие работать бедняки деревни. Слова выходят так, что не трудовое крестьянство и рабочие недовольствуются Сибирским Вр. Правительством возглавляемым вседержавным Колчаком, а весь неслыханный отброшенный элемент. Нам необходимо прежде всего взять выдержку и не начинать с самого начала крестьянского волнения. Первое возстаніе крестьян в Мариинском уезде Томской губернии. Это

возстаніе было, правда неорганизовано, вследствие чего беспощадно подавлено; но его нельзя считать мелкой вспышкой т. к., по указанию этой же газеты возставали 18 волостей поголовно. Отсутствие организации и палочное вооружение погубило возставших. В результате 7000 крестьян было разстреляно и многие разбрелись, оперируя в последствии там же мелкими ячейками, или же ушли на соединение в более крупные организованные центры возставших. Такой же печальный исход имело возстаніе крестьян Минусинского уезда. Мало того, что здесь не было руководителей и вооружения, но явились провокаторы и оттянув наступление на Минусинск, сделали свое гнусное дело. И, таким образом, два крупных возстанія были ликвидированы. Более организованное крестьянское возстаніе вспыхнуло, как отклики родственных душ Канского и Красноярского уездов. Здесь в глухом Стенно-Баджее создавалось организационное ядро из передовых крестьян и повело организацию среди уже готового выступить крестьянства. На голос Баджеевцев откликнулись Пороховская и Виршино-Рибинская волости Канского уезда, а отсюда перекачилось и на др. соседние волости.

Пропоганды большевистской уже было не нужно, ибо сами крестьяне тесно сплочались и ждали момента. Но те, которые по вели впоследствии массы, удерживали до извсего времени их, от преждевременного выступления, имея печальным примером двух вышеуказанных уездов. Может быть та же участь постигла бы и нас, если бы не было все предусмотрено и пущено общими силами. С первого же дня в этом районе создались военные и гражданские

организации;—а из них создался Объединенный Совет солдатских, рабочих и крестьянских депутатов. Параллельно с этим оборутовались оружейные мастерские—для починки оружия и набивки патронов, создавалась химическая лаборатория и начались выработываться собств. изобретения пистолетов и порох, словом, было предусмотрено все, что являлось необходимым для военных нужд. Сформировались 3 полка, и вот уже 9 месяцев борьбы—наша армия вынесшая 60 боев не истощается, а растет и крепнет.

(Продолженіе следует).

Воззвание.

Армейского Совета солдатских депутатов и Главного штаба Крестьянской Армии.

К. Товарищам Солдатам.

Товарищи! опомнитесь пока не поздно и пока не все погубило. За что мы в течении года боремся переноса разных лишений, голод и холод; приносим в жертву самих себя с светлой надеждой на лучшее будущее.

Взгляните что кругом происходит? Толпы пьяных товарищей солдат-осаждают виновный склад требуя водки, и только одной водки, забывая свой священный долг, как борца за свободу и счастье трудового народа; которому он принадлежит, и напившись до того, что забывает свои обязанности и идеи отправляется по домам своих братьев рабочих насилует и грабит разоряя их.

Масса граждан рабочих и обывателей, а также крестьян из уезда осаждают ежедневно Совет и Главный Штаб, жалобами на творимыми товарищами солдатами Крестьянской Армии безчинства; там растащили последнее имущество; там насиловали, там взяли последнюю лошадь, там разбили все в доме, уничтожили библиотеку и др. ценности культуры, и ламают все что попадет под руку и т. д. и т. д. Голос идет кругом от всех этих заявлений и невольно является вопрос: да неужели это те товарищи, которые выросли в нужде и лишениях и борются против произвола кулачества за неприкосновенность личности и жилища? почему же теперь грабят и насилуют, и большей частью своего же брата крестьянина или рабочего, они забыли как трудно и больно было возставшим переносить те же издевательства и произвол от казаков, и как трудно достается добытое тяжелым трудом хозяйство и незавидное имущество трудящихся?

Разве грабеж, насиліе и пьянство являются нашим девизом в борьбе с произволом? Нет, кажется всякий сознательный товарищ должен знать наш девиз огненными буквами запечатленным в наших сердцах СВОБОДА, РАВЕНСТВО И БРАТСТВО. НЕПРИКОСНОВЕННОСТЬ ЛИЧНОСТИ И ЖИЛИЩА, вот, тот девиз и лозунг за который мы идем умирать.

Почему же такая вакханалия кругом? пусть задаст себе этот вопрос каждый сознательный товарищ. Ответ один. Пьянство и натравливание того кому это нужно и выгодно.

Действительно, как будет смотреть на нас население освобожденного края отъезжающее и кулаков; ведь оно ожидало нас как избавителей, которые дадут им порядок и возможность

